
월 전국모의고사 정오표1 ( ) 변리사스쿨

변리사시험 전문학원 변리사스쿨(www.patentschool.co.kr)

변리사스쿨 월 전국모의고사 정오표1

민법개론 이의신청 내용【 】

번[21 ] 민법 번 번 지문15 4

해설에는 물상보증인이 변제한 채권 전부에 대해 변제자대위를 할 수 없고 부동산 가액에 비례하,

여 할 수 있다고 되어 있습니다 그 가능한 범위 안에서는 물상보증인이 후순위저당권자보다 우선.

한다고 생각합니다 지문에서는 전액 이라는 제시가 없기에 옳은 지문이라 보아 이의신청합니다. ‘ ’ .

답변) 기존 정답 유지.

변제자대위를 할수 있다 는 것과 우선한다 는 말의 의미를 혼동하고 계신 것 같습니다 가"( ) " " " .

액비례해서 대위할 수 있다고 해서 그 부분에 대하여는 후순위자보다 우선하는 걸까요 가액?

비례해서만 대위할 수 있다는 것 자체가 동순위이지 누가 우선하는 것이 아닙니다 사안의.

경우 물상보증인이 결국 후순위자의 몫을 남겨놓고 변제자대위할 수 있다는 취지인데 할 수,

있는 부분이 있다고 해서 그 부분만 가지고 우선한다는 표현이 맞다고 할 수는 없을 것 같습

니다.

자연과학개론 이의신청 내용【 】

번[32 ] 문제 이의신청합니다.

ㄷ 선지인 에크만 수송으로 연안 용승이 잘 일어날 수 있다 가 옳은 선지로 나와있는데 해설에. ' .'

서는 에크만 수송에 의해 연안용승 연안침강이 발생할 수 있으며라고 해서 연안용승 연안침강' , ' ,

이 모두 발생하기 때문에 연안용승이 잘 일어날 수 있다는 내용이 맞다고 해설하셨습니다.

하지만 이 문제의 출처가 되는 년 기출문제 년 자연과학개론 번 문제 에서는 에크2003 (2003 32 ) '

만 수송에 의해 연안침강이 잘 일어난다 가 틀린 선지였습니다.' .

이 선지 역시 위 해설처럼 연안용승 연안침강이 모두 일어날 수 있어서 옳은 선지일 수도 있었는,

데 기출문제에서 틀린 선지였다면 이 모의고사의 선지도 틀린 선지여야 하지 않을까요, ?

답변) 기존 정답 유지.

먼저 문제에 대한 깊은 이해와 기출문제와의 연관성을 고려해 주신 점에 감사드립니다, .

지적하신 대로 에크만 수송에 의해 연안용승과 연안침강이 모두 발생할 수 있습니다 따라, .

서 선지 에크만 수송으로 연안 용승이 잘 일어날 수 있다 는 옳은 선지로 인정됩니다 해설, ' .' .

에서 설명한 대로 두 현상이 모두 일어날 수 있는 상황에서 연안용승이 잘 일어날 수 있다는,

주장은 타당합니다 기출문제와의 차이점에 대해서는 기출문제의 선지내의 특정 상황이나. ,

조건에 따라 해석이 달라질 수 있습니다 객관식 문제의 경우 가장 틀린 답을 찾는 것이 중. ,

요합니다 기출문제에서 에크만 수송에 의해 연안침강이 잘 일어난다 가 틀린 선지였던 점. ' .'

을 고려할 때 현재 모의고사의 선지가 옳은 것으로 판단되는 이유는 연안용승과 연안침강, ,

이 모두 발생할 수 있는 조건을 충족하기 때문입니다.

그러나 현재 모의고사의 해설 및 정답에는 변동사항이 없음을 알려드립니다 감사합니다. .


